



关于收购停车场道闸广告业务 的可行性研究报告

证券简称：安居宝 证券代码：300155

二〇一七年三月

目 录

一 项目概述.....	1
二 项目实施背景.....	2
三 项目实施的可行性与必要性.....	4
(一) 项目实施的可行性.....	4
(一) 项目实施的必要性.....	5
四 效益预测.....	6
五 项目主要风险.....	6
六 结论.....	8

一、项目概述

1、项目名称：收购停车场道闸广告业务

2、道闸广告业务介绍

停车场道闸广告业务的经营模式主要是停车场广告道闸的产权持有者通过与物业公司签订入场协议，取得物业公司所管辖区域的道闸广告发布权后，根据广告客户的需求，以停车场广告道闸作为媒介载体，在其上面发布广告，以取得广告收入。

停车场广告道闸是一种具有拦截功能的功能性媒体，其主要设置在社区或商业场所的停车场出入口，强制拦截车辆及行人视线，颠覆了传统道闸的外形，广告道闸正反面各 6 平方米广告展示，采用高密度铝型材料并配备 LED 灯带，媒体广告覆盖场景包括小区、写字楼、卖场、商厦、酒店、公寓、娱乐中心等各类型楼宇停车场。

3、实施方案

为实现广东安居宝数码科技股份有限公司（以下简称“公司”或者“安居宝”）发展战略，提升综合竞争力，公司拟使用自有资金 12,408.10 万元收购涉及郑州、长春、太原、南京、南昌、合肥、东莞、大连、成都、贵阳所在城市的 10 家区域性道闸广告运营商的道闸广告业务，从而开展停车场道闸广告业务运营。

4、本次道闸广告业务收购概述

本次收购的停车场道闸广告业务包括被收购方目前正在运营的停车场出入口控制设备合计 5,144 杆；道闸广告发布权；被收购方所拥有的道闸广告客户资源；及与运营停车场道闸广告业务相关的所有商业、技术资料或信息等，包括但不限于与拟收购业务相关的停车场出入口控制设备采购合同、与物业公司之间的

设备使用合同、与广告主道闸广告发布合同及开展道闸广告业务的核心或关键人员的劳动合同等的变更或转让等。

本次业务收购完成后的一定期限内，被收购方将成为公司重要的广告代理合作伙伴，由其根据公司制定的广告运营流程规范继续拓展当地的广告客户资源，以协助公司完成每年在全国或区域性的道闸广告任务目标。

本次业务收购定价方式：根据沃克森（北京）国际资产评估有限公司出具沃克森评报字[2017]第 0227 号《广东安居宝数码科技股份有限公司拟收购成都众成广告有限公司等多家公司的停车场道闸广告业务评估报告》，本次拟收购的停车场道闸广告业务采用收益法评估值为 12,408.10 万元。

二、项目实施背景

1、全国机动车和驾驶人的快速增长

随着群众生活水平的不断提升，汽车刚性需求保持旺盛，汽车保有量保持迅猛增长趋势，据公安部交管局统计，截至 2016 年底，全国机动车保有量达 2.9 亿辆，其中汽车 1.94 亿辆；机动车驾驶人 3.6 亿人，其中汽车驾驶人超过 3.1 亿人。

全国有 49 个城市的汽车保有量超过百万辆，18 个城市超 200 万辆，6 个城市超 300 万辆。其中汽车保有量超过 200 万辆的 18 个城市依次是北京、成都、重庆、上海、深圳、苏州、天津、郑州、西安、杭州、武汉、广州、石家庄、东莞、南京、青岛、宁波、佛山。

道闸广告主要安装在物业小区、商场、停车场等出入口，是人车出入必经之地，道闸广告的受众目标主要锁定有车一族，定位高端消费人群，随着机动车和驾驶人的快速增长，道闸广告的传播效果更有效、性价比更高。

2、城市停车场的发展

预计到 2017 年，我国停车位数量将达 1.05 亿个，但停车位与我国汽车保有量之间的比例与国际水平相比相差甚远。在 2016 年，国家与各地政府已将停车场建设纳入近年改革重点发展规划，其中国家发展改革委关于印发《加快城市停车场建设近期工作要点与任务分工》的通知，提出 2017 年 12 月前必须完善停车收费政策，建立停车基础数据库；住房城乡建设部关于印发《城市地下空间开发利用“十三五”规划》的通知，提出在保障措施方面要求建立激励机制，制定优惠扶持政策，鼓励社会资本积极参与中心城区地下停车场设施建设运营，提升城市地下空间开发利用的质量和水平。由此可见政府对停车场建设的重视程度。

随着停车场数量的增多，道闸广告更能形成规模优势，未来道闸广告更具发展潜力。

3、广告行业的发展

近年来广告市场规模逐年提升，年综合增长率达 10%以上；互联网广告增速有所放缓；传统广告中，报纸、电台进一步萎缩，而户外广告继续保持强劲的发展趋势，2015 年-2016 年均增长率依然高达 18%。

随着整体经济发展和生活水平提升，消费信心指数上升，户外广告投放占比逐年稳定提升，近两三年增速更是超过互联网位居首位；2015-16 年，世界和中国五百强广告投放额中，户外新媒体广告增长最快，增量占比最高，而当中道闸广告媒体市场的增长最为显著，增长率接近 40%，大大高于“电视、报纸、杂志、电台、户外、互联网”六大媒体增长比例。

私家车保有量的高速增长，形成一群国内最精准、最庞大的中高端用户群体，而停车场的建设也步入高速增长通道，迅速发展的道闸广告媒体则成为拦截和覆

盖该类中高端人群最有效最具潜力的渠道,可为广告主提供精准的中高端用户群体广告投放解决方案。

三、项目实施的可行性与必要性

(一)、项目实施的可行性

1、道闸广告业务市场广阔

据《2015-2020 年中国户外广告行业市场前瞻与投资战略规划分析报告》统计和预测资料:近 3 年来,中国广告行业整体市场规模年综合平均增长率达 10.8%。同期道闸广告媒体新建数量增长显著,全国每年保守统计新增数十家中等规模以上道闸广告媒体经营公司,道闸广告媒体市场年增长率达预计达 40%,大幅高于“电视、报纸、杂志、电台、户外、互联网”六大媒体增长比例。随着停车场数量的不断增加,道闸广告媒体也会同步递增,并逐渐形成极具影响力的市场规模,行业的市场秩序、运营规范,规模经营效益和整合效应亟待全面提升。

2、道闸广告业务资源的整合价值

资源整合、规模和价值经营是道闸广告的发展趋势,目前市场仍未出现一家绝对领先优势的标杆企业,区域割据明显。公司在停车场管理系统领域深耕多年,2016 年,公司云停车联网项目签约停车场超过 3500 个,涉及停车场道闸杆数超过 1 万根,此时通过外延式发展收购道闸广告业务,在市场规模效应、技术应用、产品服务体系、运营模式、平台管理、客户管理等方面都具有领先的优势,可为广告经营和客户服务提供有力的保障,从而掌握定价权,深挖行业的发展空间,潜力巨大。

3、商业模式的可行性

道闸广告业务的推广销售有代理和直销的模式,同时根据城市经济发展规模

划分，每杆每月的广告销售价格在 1200—3000 元不等。

对区域性的道闸广告业务，主要采用代理模式，可根据广告主的行业分类，将道闸广告业务资源按类别外包给广告公司独家代理经营，由公司制定相应的广告运营管理制度、销售指标。

对全国性的道闸广告业务，主要采用直营模式，将由公司自行制定相关的销售政策和销售指标，有针对性的划分区域性销售团队和全国销售团队。

本次收购道闸广告业务资源有利于提高公司在各个城市区域的接单能力，能产生较好的规模效应。

4、前期业务试点提供良好的业务基础

公司“云停车联网项目”自 2016 年 3 月以来，对符合公司价值要求的停车场通过无偿提供设备获取停车场资源的同时获得广告发布权，该模式的推进，不仅使得项目推进速度加快，有助于获得更多及更加快速的整合停车场资源；同时，使得公司在推进过程中可以马上利用道闸进行广告运营，第一时间实现运营收入。从 2016 年 10 月起，公司尝试运营道闸广告业务，取得了较好的市场反响。

前期业务试点的成功，为公司未来在全国的道闸广告资源整合和规模化经营奠定了良好的业务基础。

（二）项目实施的必要性

1、公司发展战略需求

公司“云停车联网项目”通过自身的发展，在整合停车场资源方面已经取得了初步成果，此次通过自身产业经营与资本收购相结合，有利于公司获得更多及更加快速的整合停车场资源，提升市场占有率及影响力，符合公司发展战略。

2、有利于提升道闸广告的综合效益

目前的道闸广告运营商区域性经营比较强，上架率还有较大的提升空间，公司收购完成后，随着广告点位数量及分布区域的增加，能有效地拓展全国或者跨区域的广告订单，提升原广告点位的上架率，凸显公司广告点位的价值，提升公司道闸广告业务的综合效益。

3、有利于道闸广告业务的拓展

收购各区域道闸广告运营商的道闸广告业务，可有效的借助其原有丰富的客户资源和道闸广告业务运营经验，快速地拓展公司广告业务，增强各区域的广告销售协同效应，降低经营风险。

4、有利于公司“云停车联网项目”的快速发展

目前，公司“云停车联网项目”的推广主要是通过向客户提供停车场设备使用权以获取停车场资源的同时获得广告经营权，随着收购的完成，道闸广告收入的增加，将大大提升“云停车联网项目”的价值，同时随着公司掌握的停车场资源项目增加，将为公司后续开展车位预约分享等车位运营业务的快速发展奠定基础。

四、效益预测

本项目年均投资收益率约 11.28%。

五、项目主要风险

1、广告发布权风险

目前开展道闸广告业务经营，主要是通过通过与停车场出入口控制设备所在的物业公司签署广告发布权合作协议，从而获得道闸广告的发布权。在业务开展过程中，有可能出现因停车场出入口控制设备拆迁、更换物业公司或政府行政审批调整等因素导致广告发布权合作协议的终止或到期后无法续期的风险。

为最大限度降低或消除上述风险，被收购方承诺将通过续签、变更或新签合同的方式，确保公司收购完成后拥有至少 5 年的道闸广告发布权，并承担由于发生上述行为而产生的一定标准的成本费用；如无法达到约定的广告发布权使用年限，被收购方将承担违约赔偿责任。

2、业务交割不完整风险

由于业务交割过程中会涉及正在履行的广告发布权、广告合同主体的变更，若出现上述合同签约主体（物业公司、广告客户）不想或不愿意办理变更手续，会导致公司本次业务收购存在交割不完整风险。

针对上述风险，公司与被收购方已在《业务收购协议》约定相关交割要求，同时，公司已就被收购方若违反业务交割约定应承担退还收购款、支付补偿款、支付违约金以及损失赔偿事宜出具保证书，以最大限度降低交割风险。

3、经营管理风险

公司拓展至道闸广告业务经营，有可能由于经验不足，导致公司经营管理难度增加、管理能力不足或决策不当，从而带来一定的经营管理风险。

为降低上述风险，公司与被收购方约定，收购完成后的一定期限内，被收购方将成为公司重要的广告代理合作伙伴，由其根据公司制定的广告运营流程规范继续拓展当地的广告客户资源，以协助公司完成每年在全国或区域性的道闸广告任务目标，拓展积累新的客户资源。

4、商誉减值的风险

本次业务收购完成后，在公司报表中将形成较高金额的商誉，如停车场道闸广告业务经营不善，则存在商誉减值的风险，从而对公司当期损益产生不利影响，提请投资者注意风险。

公司将积极发挥原有的小区客户资源优势及利用被收购方的经营优势，积极与各类广告公司合作，拓展广告客户资源，最大限度地发挥全国道闸广告的营销规模效应，从而降低上述风险对公司造成的影响。

5、未知风险

因公司涉足道闸广告业务市场时间较短，可能存在对市场了解认识不足，从而导致潜在的未知风险，或现阶段无法预知的风险，提请投资者注意风险。

六、结论

本项目符合国家产业政策的有关规定和地方政府规划发展方向，符合公司发展战略和经营目标，有利于提升公司核心竞争力，本项目具有良好的可行性和必要性。

广东安居宝数码科技股份有限公司

董事会

2017年3月21日